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Al Presidente del Consiglio
Regionale della Campania
On.le Rosa D’Amelio

Si trasmette, per gli adempimenti di conseguenza, l’interrogazione ai sensi dell’Art124 del

Regolamento interno del Consiglio Regionale della Campania, avente ad oggetto «Rogo all’interno

del sito dell’ci ILSIDE», a firma del sottoscritto.
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Il Consigliere
Avv. Gionpiero Zinzi
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L’rnzsiglio Regionale della canipania

ProL. N256 del 17-07-2017.



ATTI VITA’ ISPEI’TIVA

REG. GEN.

Prot. N.256 del 17-07-2017.

Al Vice Presidente della Giunta
Regionale della Campania con delega
aIPAMBIENTE
An,. Fulvio BonavitacoLa

interrogazione a risposta scritta ai sensi dell’artIcolo 124 del Regolamento Interno del
Consiglio Regionale della Campania a firma del Consigliere Regionale Aw. Gianpiero
ZINZI, avente ad oggetto «Rogo all’interno del sito dell’ex lLSlDE»

PREMESSO CHE

Esiste, in tenimento di Bellona (CE), un sito di stoccaggio e trattamento rifiuti chiuso e,
percià, denominato ormai Ex Ilside;

La Ditta che lo gestiva e che era autorizzata a stoccare e trattare rilevanti quantità di rifiuti
al punto di diventare una delle principali realtà del settore in Campania, è fallita dal 2014,
anche a seguito di un incendio che si verificò nel 2012;

Da allora il sito è sottoposto a sequestro da parte dell’A.G. che ha nominato un Custode
Giudiziario;

RILEVATO CHE

A distanza del primo incendio, nella notte del 10 luglio c’è stato un secondo Incendio che
ha mandato in fumo diverse tonnellate di rifiuti che risultano stoccati da anni senza alcuna
(orma di gestione né custodia e senza rispetto delle prescrizioni conferite dall’Autorità ai
tempi dell’autorizzazione all’esercizio, essendo questa scaduta, oramai, da anni;

Gli effetti del rogo sono stati assolutamente drammatici e hanno costretto molti cittadini
ad evacuare le aree circostanti;

AUESO CHE

Il Comune non è nelle condizioni di agire in danno nei confronti della Società che dovrebbe,
ai sensi dell’art, 240 e segg. Del D.lgs. 152/06 provvedere allo smaltimento dei rifiuti e della
messa in sicurezza dei luoghi;
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Nonostante il disposto dell’ art. 45 della legge regionale n. 14/2016, secondo il quale spetta

alla Giunta Regionale c<...promuovere l’attuazione di un programma straordinario,

articolato in cinque obiettivi opera tivi riguardanti:....e) la bonifica e la riqualficozione

ambientale dei siti compromessi dall’abbandono incontrollato di rifiuti e quelli utilizzati per

lo stoccaggio di rifiuti.»;

EVIDENZIATO CHE

Il sito de qua non risulta ad oggi inserito nel PRB né destinatario di interventi nel diver5i

Progetti Operativi predisposti da Codesta Amministrazione Regionale;

PRESO AflO CHE

in mancanza di atti concreti da parte della Giunta, la situazione potrebbe oltrepassare i

limiti della normale vita si comunità in ragione del grado di esasperazione raggiunto dagli

abitanti del circondano;

Già nel settembre del 2016, durante un’audizione in III Commissione Speciale, i

rappresentanti delle associazioni ambientaliste avevano reclamato un intervento da parte

delle istituzioni e avvertito tutti del fatto che l’area era ancora ad altissimo rischio di

incendi;

TUffO GO’ RAPPRESENTATO

il sottoscnitto Consigliere Regionale

INTERROGA

il Presidente della Giunta Regionale al fine di:

Intervenire con una immediata messa in sicurezza dell’area e di predisporre i fondi per

l’avvio delle procedure di bonifica previste dall’art. 45 della legge n. 14/2016.

Si richiede risposta scritta a termini del Regolamento Interno.

Il Consigliere
Aw. Gianpiero Zinzi
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